

学生工作简报

【第 129 期】

机械工程学院分团委
机械工程学院学生工作办公室

2020年9月25日

激发思政教育活力 提升新生政治素质

——记机械工程学院 2020 级新生集中教育活动

又是一年秋风爽，又是一年秋意浓。2020 级新生随着秋风踏着轻快的步伐走进新大。为了帮助新生更快的融入大学生活，同时进一步加快我校双一流建设，增强新生思想精神教育，加强纪律组织观念，树立大学时期正确的学习观念，新疆大学机械工程学院于北京时间 2020 年 9 月 23 日至 9 月 25 日，举办为期三天的新生集中教育活动。此次教育活动由学院领导组织，各班班主任主持教育，机械工程学院全体新生共同参与。



本次新生集中教育工作教育内容广泛，学院在教育内容方面进行了充

分的准备。在“专项思想政治教育”中包含了“理想信念教育和爱国主义教育”，“疫情防控知识学习宣传教育”，“新疆大学校史校情学习教育”，“组织开展校纪校规教育”和“组织开展去除极端化专题教育”五大模块。学习“专项思政教育”过程中，班主任带领大家深入学习了习近平新时代中国特色社会主义思想精神，引导树立正确的马克思主义思想价值观。向大家介绍了关于新疆大学的一系列校规校纪内容，同时对国家在疆的去极端化教育政策进行了简单说明。针对今年的疫情，我院也安排了专业的防疫知识科普，成功的做到了教育的与时俱进。在学习过程中，同学们认真的做了笔记，并讨论分享了自己的心得，大家纷纷表示，通过此次疫情，更加深刻意识到了中国制度的优越性和中国政府强大优秀的领导能力。除此之外，集中教育还做了针对各专业的“专业思想教育”，“适应性教育”，“学校政策介绍”和“心理健康教育”等等一系列贴近生活的教育。学院成



功的把勤俭节约教育融入到开学第一课中，用行动响应习近平主席提倡的禁止浪费号召，并签署了“珍惜粮食崇尚节俭”承诺书。教育活动由辅导员班主任引学，专家辅学，保证了教育内容的高质量。

通过此次学习，2020级的新生们对新疆大学的各项规定、政策

有了初步的了解，同时，他们的思想修养也得到了提升。相信此次学习过后，20级新生能够很快融入到大学的学习生活当中，能够遵守校规校纪并在此快乐的学习生活，为我们新疆大学机械工程学院赢得荣誉，为我们新疆大学争得荣光！

主编：陶庆

责任编辑：杨萌

本期编辑：高志娟

信息员：王芸轩

摄影：热米拉